



# ГРАЖДАНСКОЕ СОГЛАСИЕ

Издание общественного фонда

N 9(40), август 2012 года

[www.gshimki.ru](http://www.gshimki.ru)

Колонка редактора

## АВГУСТ

В прошлом номере мы подводили итоги июля в истории нашей страны и констатировали, что он был традиционно неблагоприятным месяцем. Он приносил много горя и разочарований. Не стал исключением июль и в текущем году.

Вспоминая события августа, мы, к сожалению, вынуждены признать, что и в августе было также много горя, досадных ошибок и благоглупостей.

- **19 августа 1991 года** группа высших руководителей СССР объявила о создании Государственного комитета по чрезвычайному положению (ГКЧП) и фактически попыталась захватить власть в стране. Пытаясь спасти Державу, ГКЧП вольно или невольно способствовал её окончательному разрушению. Путчистам, взявшим в те дни ответственность за спасение СССР, не хватило ни мужества, ни единства, ни воли, ни чести. Все, что произошло 21 год назад, увы, не убедили, что тогда, в августе 1991 года, победили демократия и справедливость.

- **12 августа 2000 года** произошла трагическая гибель подводного крейсера «Курск». Только упоминание о погибшей лодке вызывает чувства беспомощного отчаяния, жалости и вины. Пока терялось время в попытках открыть люк собственными силами, вместо того, чтобы сразу принять решение о принятии помощи от зарубежных стран, имеющих желание, оборудование и опыт в проведении подобных спасательных операций, время шло и на «Курске» гибли люди, надеясь до последнего, что их спасут. Скандинавский спасательный корабль, прибывший на место аварии, открыв люк, констатировал смерть всех членов экипажа.

- **17 августа** жители небольшого хакасского поселка Черемушки вспоминают своих близких, погибших во время аварии на Саяно-Шушенской ГЭС. Для них трагедия на станции 17 августа 2009 года – не ЧП, признанное крупнейшим в истории российской гидроэнергетики, а боль, у которой нет и не будет сроков давности. В то же время минувшей зимой дело об аварии на ШГЭС, унесшей жизни 75 человек, было закрыто за истечением сроков давности. Только начавшиеся волнения в Хакасии в преддверии выборов заставили власти вновь открыть дело по новой статье. Но уверенности, в том, что виновные будут наказаны, у жителей Хакасии нет.

В 2006 году, задолго до трагедии в Хакасии, в России проводилась проверка эффективности управления электротехническими сооружениями. Тогда было установлено, что значительная часть подобных объектов находится в аварийном состоянии. Но катастрофа на ШГЭС все-таки произошла. Сейчас, в 2012 году, Ростехнадзор предупреждает, что особого внимания среди прочих требует строящаяся Богучанская ГЭС. Но, такое возможно только в современной России, два региона с 2007 по 2012 год не могут определить, кто является заказчиком строительства Богучанской ГЭС (Красноярский край или Иркутская область)

- **8 августа 2008 года** российские войска ворвались в истекающую кровью дружественную Южную Осетию. Вышедший документальный фильм, приуроченный к этой дате, считается очень удачным и наиболее полно раскрывающим все моменты этой войны. Обращает на себя внимание высказывание в этом фильме бывшего начальника Генштаба Балуевского, который считает, что из-за нерешительности высшего руководства армии и страны ввод российских войск 8 августа был запоздалым, что позволило грузинской армии 6 и 7 августа, по существу, уничтожить подразделения российских миротворцев и южно-осетинских добровольцев

- **6 августа 2012 года** самоходный аппарат, высадившийся в экваториальном кратере Гейла, сразу после посадки передал на Землю панораму окрестностей. Чуть раньше NASA показало, как натурально выглядела «летающая тарелка», доставившая на поверхность Красной планеты марсианскую научную лабораторию Curiosity («Любопытство»). Пока марсоход бороздит марсианские просторы, из-за очередного сбоя в работе разгонного блока «БРИЗ-М» погибли российский спутник «Экспресс-МД2» и индонезийский спутник Telcom-3. «Экспресс-МД2» – **девятый** российский аппарат, потерянный с декабря 2010 года. Повторяемость аварий говорит о том, что после первого происшествия никаких выводов сделано не было. Отставка нынешнего генерального директора ГКНПЦ им.Хруничева ничего не изменит. Потому что дело не в центре им.Хруничева, а в том, что отрасль находится в глобальном кризисе. Дело не только в потерянных деньгах, а в том, что для развития страны остро нужны современные телекоммуникационные аппараты. А теперь новый спутник удастся запустить только через год-полтора в лучшем случае.

- **12 августа 2012 года** завершились летние Олимпийские игры. Как известно, главным на Олимпиаде является количество золотых медалей для своей страны. У кого больше золотых и других медалей – тот и лидер не только в спорте, как было раньше, но и, теперь считается, в мире. Спорт высших достижений, хотим мы этого или нет, считается мерилом уровня общего развития страны. И почти все страны включились в эту гонку. Концовка



Олимпиады для нас получилась ударной. На Россию обрушился град медалей. Мы превзошли результаты Пекина. А министр спорта В.Мутко поспешил заявить: «Считаю, что мы справились с задачей. Планировали выступить не хуже, чем 4 года назад, а выступили лучше, блестяще!». Тут налицо подмена понятий. Да, в Пекине мы завоевали меньше медалей: 23 «золота», 21 «серебра», 29 «бронзы», в сумме 73. Но тогда заняли третье место в общекомандном зачете. А теперь, взяв 24 золотые медали, рухнули на четвертое. Пропустили вперед хозяев – Великобританию, которая достигла по числу золотых медалей наш результат в Пекине и превзошла его на 6 золотых наград.

Но все это, к сожалению, не имеет никакого отношения к развитию спорта в стране. В той же Великобритании или в США почти каждый житель бегает кросс по утрам или тренируется в зале. А у нас много ли таких энтузиастов? Да к тому же и заниматься спортом негде. Вот на что надо обратить внимание господину Мутко.

- **12 августа 1912 года**, ровно 100 лет назад, последний император Николай II своим указом велел сформировать первую авиационную часть России при главном управлении Генерального штаба, по сути создав этим новый вид вооружений – Военно-воздушные силы Российской империи. Эта дата явилась основанием для учреждения праздника – Дня военно-воздушных сил. По случаю юбилея на аэродроме в Жуковском состоялось грандиозное воздушное шоу в исполнении не только отечественных асов, но и их коллег из других стран.

- **17 августа** был оглашен приговор по делу панк-группы Pussy Riot, вызвавший неоднозначное отношение к нему в обществе. Адвокаты подсудимых назвали его беззаконием. Защита Pussy Riot считает процесс политической расправой за выпады в адрес В.Путина во время «молебна». Суд счел, что плясавшие в Храме Христа Спасителя Н.Толоконникова, М.Алехина и Е.Самуевич действительно совершили хулиганство по мотивам **религиозной вражды и ненависти**. В итоге девушки получили по 2 года колонии общего режима. Оценку приговору уже дали во многих странах, в частности, в США, считая его несоразмерным содеянному. Опрос ВЦИОМ показал, что большинство опрошенных считает более правильным наказанием штраф или общественные работы.

**М.Рудный.**

В написании статьи использовались материалы газет «Известия», «Российская газета», «Новая газета», «МК», «Комсомольская правда», еженедельник «Мир новостей»

**Владимир Стрельченко  
наконец уходит**

На рубеже июля и августа 2012 года ряд центральных СМИ, со ссылкой на свои источники в администрации Московской области, сообщили о том, что губернатор Московской области Сергей Шойгу принял принципиальное решение о необходимости отстранения от должности главы городского округа Химки Владимира Стрельченко. «Администрация губернатора Московской области по заданию Сергея Шойгу проводит проверку деятельности глав нескольких городов, и уже в ближайшее время некоторые из них могут быть отправлены в отставку. Наиболее вероятный претендент на увольнение – руководитель городского округа Химки Владимир Стрельченко», – пишет газета «Известия» за 30 июля. На следующий день газета «Московский комсомолец» пишет: «Администрации районов и городов Подмосковья ждет большая чистка... Один из самых одиозных руководителей районов Подмосковья, Владимир Стрельченко, может быть отправлен в отставку уже через две недели. Вопрос об этом в областном правительстве окончательно решен, неизвестными остаются лишь сроки». 14 августа газета «Комсомольская правда», сообщив о произошедшей накануне отставке главы г.о. Балашиха, уточняет: «По заданию Сергея Шойгу в Подмосковье сейчас проходит проверка деятельности глав нескольких городов, и уже в ближайшее время некоторые из них могут быть отправлены в отставку. Так, например, в администрации Химок сейчас работает комиссия губернатора».

Тогда еще слабо верилось в достоверность этих новостей – в прессе чуть не каждую неделю публикуются сообщения о возможной скорой отставке того или иного чиновника, в большинстве случаев не подтверждающиеся. Того же Владимира Стрельченко за годы его правления пресса «отправила» в отставку уже много раз. Однако на этот раз поразила необычайно истеричная реакция химкинских официальных СМИ.

Только за два дня, прошедших после первой публикации в газете «Известия», на официальном сайте администрации г.о. Химки было опубликовано 25 (!) возмущенных комментариев в защиту «лучшего мэра всех времён и народов» и с гневными осуждениями в адрес «врагов народа, раскаивающихся лодку». Чего стоят только заголовки этих заметок: «Мы с вами, Владимир Владимирович», «Чернители, успокойтесь», «Интернет завален мусором», «Осуждаю тех, кто сеет сплетни», «Наш мэр лучший», «За ложь – призывать к ответу», «За границей морали», «Отринув принципы», «Возмущен до предела вседозволенностью» и т.п. Авторы этих комментариев соревнуются друг с другом в словословиях в адрес «самого лучшего мэра»: «Если бы меня спросили, с кем бы я пошел в разведку, мой ответ был бы один – В.В. Стрельченко», «Всеми своими достижениями мы обязаны местной администрации и лично Стрельченко Владимиру Владимировичу», и прочий тому подобный поток словобоудия. Всех превзошла небезызвестная главная общественница Н.Шибаева, поведав химчанам, что «В летний зной можно присесть около прохладных фонтанов, которых в нашем городе насчитывается уже огромное количество, а до Стрельченко не было ни одного».

На мой взгляд, рассказ об «огромном количестве фонтанов» – это некоторое преувеличение. Немного жаль Наталью Рашидовну – Стрельченко-то все-таки ушел, а ей продолжать здесь жить и смотреть химчанам в глаза.

Самое удивительное во всей этой истории – что, вообще говоря, губернатор не может издать распоряжение об отставке главы города. Отстранить действующего главу можно только либо через импичмент в городском совете, либо через суд. Еще один вариант – возбуждение уголовного дела в отношении главы. Как утверждают, губернатор сделал Владимиру Владимировичу предложение, от которого тот не смог отказаться.

В любом случае, оппозиционным организациям и общественным активистам в Химках следует иметь в виду скорую перспективу внеочередных выборов главы городского округа. Пока трудно сказать, кого из потенциальных кандидатов следует поддержать – но, по крайней мере, известен круг лиц, которых выбирать на пост следующего главы категорически нельзя.

**А.Буслаев**

Итак, свершилось: вечером 14 августа 2012 года было объявлено об отставке одного из самых скандальных мэров в России - главы городского округа Химки В.Б.Стрельченко, правившего городом почти 9 лет

#### Этапы большого пути

Уместно напомнить основные вехи из жизни Химок во времена правления Стрельченко.

7 декабря 2003 - В.Б.Стрельченко (вместе с вице-главой И.И.Белоусовым) избирается главой Химкинского района, получив в свою поддержку 20% голосов избирателей от 50% пришедших на выборы (отрыв от ближайшего конкурента Е.Артамонова - менее 4%)

9 декабря 2004 - первое собрание химчан около администрации со сбором подписей против закона о монетизации льгот. Администрация не реагирует

10 января 2005 - перекрытие Ленинградского шоссе в Химках, которое (вместе с произошедшем днем раньше перекрытием Ленинградки в Солнечногорске) положили начало общероссийским протестам против закона о монетизации

18 февраля 2005 - зам.главы администрации Химкинского района по ЖКХ А.Уланов публикует в газете «Химкинские новости» хамское воззвание по поводу роста тарифов ЖКХ: «просим отнести к повышению тарифов с пониманием, а кто не будет платить, тех выселим»

11 марта, 18 июля и 18 декабря 2005 года - незаконные разгоны митингов против роста тарифов ЖКХ

18 июля 2005 - «дело озеленителей» - арестованы несколько чиновников химкинской администрации, укравшие в общей сложности 1 млн долларов

12 августа 2005 - незаконный разгон пикета жильцов общежитий

20 декабря 2005 - противозаконное постановление администрации о запрете любых митингов в любых местах города, кроме площадки у кинотеатра «Юбилейный»

1 января 2006 - Химкинский район переименован в городской округ Химки

1 октября 2006 - заместителем главы администрации г.о.Химки по территориальной безопасности назначен Е.Н.Питеримов, впоследствии отметившийся в многочисленных скандалах

ноябрь 2006 - нападение на издателей газеты «Гражданский форум» Ю.Гранина и Ю.Слюсарева

1 декабря 2006 - очередной «эксперимент» в области ЖКХ - сбор тарифов передан из рук муниципальных органов в руки частной конторы ООО «ЦИТ». Тарифы сразу выросли, не дожидаясь очередного повышения

9 декабря 2006 - незаконный разгон митинга против реформ ЖКХ

1 января 2007 - новое повышение тарифов ЖКХ, после которого тарифы в Химках превысили московские

31 января 2007 - противозаконное постановление Стрельченко (подписанное всеми его 11 заместителями!) о запрете любых митингов в любых местах города, кроме парка им. Л.Н.Толстого

11 марта 2007 - выборы в Мособлдуму и Совет депутатов г.Химки, сопровождавшиеся массовым использованием административного ресурса

16 апреля 2007 - скандал с эксгумацией могил советских лётчиков на Ленинградском шоссе

22 апреля 2007 - митинг протеста в Химках против совершенного 16 апреля акта вандализма. Милиция пытались, но не смогла сорвать митинг (впоследствии в электричке сотрудниками милиции были избиты и задержаны возвращавшиеся с митинга). На одного из участников митинга - Володара Коганицкого - заведено уголовное дело за то, что он якобы зверски избил начальника УВД Танансичука и зам.главы администрации Питеримова

24 мая 2007 - взорван автомобиль редактора газеты «Химкинская правда» М.Бекетова

23 июня 2007 - на улице Молодёжная жители снесли забор, протестуя против незаконной застройки

14 июля 2007 - первый митинг по проблеме Химкинского леса

19 октября 2007 - химкинское УВД направило в школы инструктивку с требованием сообщить в милицию об учениках «кавказской национальности»

9 ноября 2007 - вынесен приговор по делу Володара Коганицкого - 3 года условно

24 ноября 2007 - незаконный разгон предвыборного собрания граждан в Химках

9 декабря 2007 - в Химках были расклеены юмористические листовки о намерениях Стрельченко баллотироваться на президентских выборах 2008 года в качестве преемника Путина. Стрельченко не понял юмора, сильно обиделся, и эта его обида послужила основой для т.н. «собачьего дела» (см. ниже)

21 февраля 2008 - разбойное нападение на редактора газеты «Гражданское согласие» А.В.Юрова

24 февраля 2008 - незаконный разгон акции протеста граждан

29 мая 2008 - убит чиновник химкинской администрации Брустинов, отвечавший за торговлю

7 июня 2008 - за коррупционные преступления арестован глава Новогорска С.Буров. Некоторое время спустя он вернулся на своё прежнее место

10 июля 2008 - массовый митинг против вырубки зелёных насаждений в городе и за отставку В.Стрельченко

27 июля 2008 - заместители главы администрации г.о. Химки А.Ф.Даниловский и Е.Н.Питеримов устроили провокацию, пытаясь сорвать санкционированный митинг в Сходне

7 августа 2008 - новый коррупционный скандал: глава Сходни г-н Годлевский бежал, скрываясь от правосудия

16 августа 2008 - т.н. «собачье дело»: А.Буслаеву было предъявлено обвинение по ст. 130 УК РФ за то, что якобы назвал Стрельченко «собакой»

22 октября 2008 - химкинское отделение ПЖиВ объявило о выдвижении кандидатуры Стрельченко на второй срок

13 ноября 2008 - разбойное нападение на редактора газеты «Химкинская правда» Михаила Бекетова, после которого он остался инвалидом

25 ноября 2008 - заседание Комиссии Общественной палаты РФ по коммуникациям, информационной политике и свободе слова в средствах массовой информации. Тема: о ситуации в Химках в связи с нападением на главного редактора газеты "Химкинская правда" Михаила Бекетова

1 марта 2009 - выборы главы городского округа Химки, прошедшие с многочисленными нарушениями закона и использованием административного ресурса. По утверждению наблюдателей, большинство голосов получил И.Белоусов, но победителем был объявлен Стрельченко. В своей предвыборной программе он раздал множество обещаний, о которых забыл сразу же после своего избрания

31 марта 2009 - убит верстальщик газеты «Гражданское согласие» Сергей Протазанов

1 апреля 2009 - «день дурака-избирателя». Как только прошли выборы - тарифы ЖКХ вновь повысились

## Стрела долеталась

31 июля 2009 - Стрельченко поссорился с Химкинской организацией КПРФ, которая до того момента была его верным союзником

28 сентября 2009 - заседание химкинского суда по «собачьему делу». Дело возвращено в прокуратуру и впоследствии развалилось

5 ноября 2009 - обыски в химкинской администрации и слухи об аресте Стрельченко. Слухи не подтвердились, но при этом ряд одиозных заместителей главы (в т.ч. А.Ф.Даниловский) отправлены в отставку

20 февраля 2010 - в Химках произошёл поджог магазина, принадлежавшего оппозиционному депутату горсовета А.Бессонову

16 июля 2010 - начало многодневного противостояния защитников химкинского леса со строителями и раскрутки темы Химкинского леса в общефедеральном и впоследствии во всемирном масштабе

28 июля 2010 - несколько десятков антифашистов совершили погром Химкинской администрации. Двое из них - Гаскаров и Соловьев - задержаны

24 августа 2010 - в Москве прошла пресс-конференция на тему «Химки - зона правовой катастрофы»

27 августа 2010 - президент РФ Д.А.Медведев под давлением массовых протестов приостановил вырубку Химкинского леса. После чего все официальные химкинские СМИ стали поливать грязью самого президента РФ

11 сентября 2010 - сторонники Стрельченко во главе с Н.Шибаевой устроили провокацию на санкционированном пикете в парке им. Л.Н.Толстого

4 ноября 2010 - разбойное нападение на Константина Фетисова. В организации нападения обвинен сотрудник химкинской администрации А.Чернышов

17 ноября 2010 - скандальное интервью Стрельченко с журналистом НТВ Глебом Пьяных

13 января 2011 - в СМИ опубликован аналитический доклад под названием «Полёт Стрелы» о коррупционных преступлениях В.Стрельченко и его окружения

27 января 2011 - Стрельченко стал «доктором политических наук», минуя стадию кандидата. Причём опубликованный автореферат его диссертации тянет в лучшем случае на школьную курсовую

18 июня 2011 - митинг против уплотнительной застройки в Химках

11 июля 2011 - жители улицы Молодёжной, протестуя против уплотнительной застройки, перекрыли дорогу

6 октября 2011 - очередная бредовая инициатива химкинских властей: теперь журналисты не имеют права работать без предварительного разрешения администрации

4 декабря 2011 - выборы в новый состав горсовета (а также в Мособлдуму и Госдуму), сопровождавшиеся многочисленными фальсификациями и использованием административного ресурса

2, 12, 19 и 26 февраля 2012 - акции протеста химчан против застройки поймы реки Сходня

23 марта 2012 - Борис Громов заявил об отказе выдвигаться в губернаторы на очередной срок

1 апреля 2012 - скандальные слушания по застройке в пойме реки Сходня

16 апреля 2012 - нападение на общественного активиста, участника многочисленных акций протеста, Алексея Дмитриева

20 апреля 2012 - отставка скандального начальника химкинского УВД В.Танансичука

11 мая 2012 - Сергей Шойгу вступил в должность губернатора Московской области

20 мая и 3 июня 2012 - акции протеста против застройки в Химках в форме «народных гуляний»

2,3,4 июля 2012 - скандальные слушания по застройке в Новогорске и Старбеево

9 июля 2012 - скандал с закрытием поликлиники около НПО им.Лавочкина и использованием этой территории под коммерческую застройку

31 июля 2012 - СМИ сообщают о предстоящей в скором времени отставке В.В.Стрельченко. Официальные издания г.Химки устраивают истерику в защиту «лучшего мэра всех времён и народов»

14 августа 2012 - Стрельченко был вынужден написать заявление о добровольно-принудительной отставке

#### И что дальше?

Новые выборы главы города назначены на 14 октября. Наиболее вероятный кандидат от партии власти - нынешний и.о. главы города Олег Шахов. О своем выдвижении заявили также Евгения Чирикова, Олег Митволь, объявлено о выдвижении кандидатов от КПРФ, "Справедливой России" и ЛДПР (напомним, во времена Стрельченко эти три партии, как правило, поддерживали местную власть). Бывший вице-глава города Игорь Белоусов, имеющий высокие шансы, первоначально намеревался выдвинуться от партии «Яблоко», однако впоследствии эта партия поддержала кандидатуру Чирикова, после чего Белоусов заявил о намерении баллотироваться путем самовыдвижения.

Поскольку окончательный список кандидатов пока не известен, нам остаётся лишь дать наказы будущему главе города. Кто из кандидатов включит их в свою

предвыборную программу - того будем считать достойным нашей поддержки.

**Из казны не воруй и не лги никогда, будь открытым для всех, отвечай за слова**

Наглядным пособием на тему «как не надо управлять городом», можно считать опубликованное 14 августа 2012 года политическое заявление Стрельченко - его отчёт о работе за первое полугодие 2012 года.

В основном его содержание повторяет прошлогодний отчёт на ту же тему, который мы тогда подробно разбирали (см. "Гражданское согласие", №8(28) за август 2011 г.) и поэтому не будем повторяться. Как и год назад, в качестве «основных локомотивов экономики» города преподносятся несколько мелких коммерческих предприятий, в то время как основные градообразующие предприятия - «Энергомаш», НПО им. Лавочкина, «Факел» - если и упоминаются, то как бы между делом. Или, например, в числе своих заслуг Стрельченко отмечает «повышение эффективности оказания муниципальных услуг. Инструментом такой реализации стал федеральный закон № 83-ФЗ». Напомним, закон 83-ФЗ - это не что иное, как попытка властей уйти от ответственности за содержание бюджетных учреждений, вынуждая их «самостоятельно зарабатывать». То есть, по сути, это вторая волна монетизации. Нетрудно понимать, что такое «повышение эффективности» ведёт к повышению платности и уменьшению доступности образования и здравоохранения. И это Стрельченко ставит себе в заслугу!

Про застройку. Нам рассказывают, что «общая же площадь введенного жилья составила в 1-й половине 2012 года 60 тыс. кв. метров» (вах, молодца!), но при этом из очередников «расселено 5 домов общей площадью 2496 кв.метров» и «на конец года намечен ввод в эксплуатацию 52-квартирного социального жилого дома общей площадью 3,5 тыс. кв. метров». Посчитайте сами, какой процент вводимого в городе жилья идёт на решение жилищных проблем химчан, а какой процент - на хищническое обогащение застройщиков.

Каковы же на самом деле проблемы Химок, которые должна будет решать уже новая власть?

Во-первых, надо что-то делать с ведущейся застройкой. В Москве под давлением массовых протестов граждан было принято решение о запрете уплотнительной застройки. Должно быть такое же решение и в Химках. Как уплотнительная застройка, так и застройка на месте зелёных зон должна оказаться под запретом.

Во-вторых, надо что-то делать с ненормальной ситуацией, когда большинство химчан ездят на работу в Москву. При том, что эта негативная тенденция может усугубиться после объявленного Роскосмосом «реформирования космической отрасли», которое обещают свести к «контролированию избыточных мощностей». Необходимо создание рабочих мест в Химках, причём не столько в частном секторе, сколько на градообразующих предприятиях. При этом новая власть должна уметь найти общий язык с федеральными ведомствами, чтобы обеспечить госзаказ для этих предприятий.

Обе эти проблемы надо решать в комплексе. Сделать, например, так: новая администрация принимает решение о пересмотре всех решений прежней администрации по уплотнительной застройке. Принимается решение: отменить те решения прежней администрации, которые были приняты с нарушением градостроительных норм или с игнорированием мнения жителей. По тем адресам, которые отменить невозможно (т.к. там строительство всё равно уже начато) - вернуть стройки в собственность города и после их завершения распределить квартиры следующим образом: одну треть вводимых квартир - для бесплатной раздачи очередникам, вторую треть -

Город Химки во времена правления В.В.Стрельченко стал широко известен в России как многочисленными скандалами, связанными с нападениями на журналистов и общественных деятелей, так и активным протестным движением (напомним, именно с Химок в 2005 году начались массовые выступления против монетизации льгот, несколько позже Химки стали известны во всём мире благодаря протестам против вырубки Химкинского леса).

Перед прошлыми выборами главы городского округа Химки, которые были 1 марта 2009 года, мы подготовили обобщенный материал, в котором изложили все имеющиеся претензии к администрации В.В.Стрельченко. Этот материал доступен в Интернете по адресу <http://www.gshimki.ru/antistrelchenko.html>. А недавно, в августе 2012 года, движение «Экооборона» подготовило реестр горячих точек города Химки на настоящий момент. Ниже мы публикуем их материал. Предлагаем его для ознакомления нынешнему и.о. главы города, а также новому главе, который будет избран 14 октября, для сведения и для принятия мер реагирования.

Проблема Химкинского леса получила уже всемирную известность. Отметим, что первоначально из трех вариантов дороги наиболее губительный для экологии (по центру леса) своим распоряжением № 367-Р от 5 апреля 2005 г. выбрал мэр г. Химки Владимир Стрельченко.

К сожалению, то же самое творится не только в лесу, но и в городской черте, все более разогревая протестные настроения. Основные протести жителей г.о. Химки связаны с уплотнительной застройкой, вырубкой зеленых насаждений и захватом береговых полос водоемов, а также со стремительным ухудшением экологии и острой нехваткой социальных объектов. Основное нарушение в том, что в округе Химки с 1 января 2010 г. отсутствует Генеральный план, есть несколько неутверженных вариантов проекта Генплана. Таким образом, любое строительство в Химках с 01.01.2010 является незаконным. Но администрация города хищнически распродает территории и соцобъекты под застройку, без всякого порядка и правил. В городе катастрофическая ситуация с инфраструктурой: острая нехватка поликлиник, больниц, детсадов, школ, парковочных мест, автомобильные пробки, коммуникации перегружены, зеленых насаждений даже по официальным данным — всего третья часть нормативов, и они продолжают вырубаться под застройку.

Вместо решения проблем уже построенных домов и расселения аварийного жилья продолжается захват участков под губительную застройку без инфраструктуры, порой опасную для жизни.

#### Мкрн Левобережный

Лихачевское шоссе — продолжает функционировать ООО «Полигон ТБО», гигантская свалка бытовых отходов (площадью около 20 га и высотой с 15-этажный дом), отравляющая воздух в Химках ядовитым смогом, несмотря на протесты жителей и предписание Росприроднадзора.

Левобережная дубрава (между улицей Библиотечной и Каналом им. Москвы) — огорожена значительная часть берега, вырублены вековые дубы, и на их месте строят три 25-этажные башни, прямо в санитарно-защитной зоне Канала. Жителями собрано около 5000 подписей против стройки, неоднократно проводились акции протеста, перераставшие в стычки с застройщиками и полицией.

Улица Библиотечная, д. 6 и 8 — захват придомовой территории под два торгово-административных здания.

Улица Зеленая — застраиваются 25-этажным домом сквер и спортплощадка между домами 4, 6 и 8

## Реестр «горячих точек» города Химки

### Старые Химки

Улица Юннатов, д. 2 — конфликт вокруг строительства ЖК «Правый берег — 2», в санитарно-защитной зоне Канала им. Москвы на месте зеленой зоны (бывшей Станции юннатов). Застройщик — ООО «Недаркал». Деревья почти все вырублены, берег огорожен забором, но строительство не ведется. Жители судятся с администрацией, пытались даже сломать забор, собрали 1560 подписей против стройки. На прежнем (утвержденном) Генплане участок бывшей Станции юннатов обозначен как зеленая зона

Улица Кудрявцева, д. 10, стадион «Маяк» — администрация пытается (уже не в первый раз) застроить последний общедоступный стадион г. Химки, где занимаются спортом химчане, жилыми домами до 14 этажей. В мае 2012 г. была пресечена очередная попытка начала строительных работ, пока работы не ведутся, направлена жалоба губернатору Московской области.

Улица 8 марта — жители протестуют против планируемой застройки сквера между ул. 8 марта и ул. Москвина двумя новостройками.

Ленинский проспект — конфликт разгорелся вокруг попытки захватить 11 частных участков жителей под застройку высотным жильем. Участки находятся на Правом берегу Канала им. Москвы, рядом с речкой Химка.

Ленинский проспект, рядом со ст. Химки — 3 гигантских дома по 25 этажей (при том что норма для Московской области — не более 17 этажей) построены на месте 2 детских садов и дубового сквера.

Сквер между улицами Железнодорожной, Кирова и Московской, рядом со ст. Химки — власти планируют вырубить и построить торговые центры, жители протестуют, судятся, физически не пускают строителей

Улица Кирова, д. 16/10 — вспыхнул конфликт по поводу вырубки яблонь рядом с домом, жители остановили вырубку

Пойма реки Химка (вдоль улицы Мичуринова) — сооружены канализационно-насосная станция и спортбаза, что незаконно, так как Химка питает Канал им. Москвы.

После жалоб жителей Росприроднадзор предписал демонтировать незаконные сооружения, однако пока этого не происходит.

### Мкрн Клязьма-Старбеево

Квартал Старбеево — планируется высотная жилая застройка на месте зеленой зоны вдоль Канала им. Москвы, 4 июля 2012 г. возмущенные жители фактически сорвали публичные слушания

Квартал Вашутино — вырублено несколько гектаров Химкинского леса, на их месте создана незаконная свалка

Квартал Вашутино — живописное Вашутинское озеро обнесли забором и засыпают, чтобы на месте дубравы и озера построить коттеджи.

### Новые Химки

Ленинградская улица, д. 25 — уничтожена поликлиника. Жителям микрорайона для посещения врача теперь надо ехать на другой конец города (Ленинский проспект) и стоять в многочасовых очередях (подробности см. в предыдущем номере нашей газеты).

Улица Дружбы, возле 10-й школы — участок под строительство многоэтажки выделен администрацией ЗАО «Химкинское СМУ МОИС-1» в обход процедуры аукциона, через смену разрешенного использования. Раньше на территории были детская площадка и хоккейная коробка. Подъездной путь, сооруженный за счет вырубки 200 деревьев и прокладки дороги, отсутствует в проекте планировки.

Восстановительная стоимость деревьев рассчитывалась по показателям советских времен и составила около 3 000 р. за дерево вместо 120 000 р.

Строительство осуществляется в технике будущего метрополитена без согласования с Метрогипротрансом.

Возле парка «Дубки» (ЖК «Весна») — участок под застройкой выделен в обход процедуры аукциона, через смену разрешенного использования. Установлен факт устного сговора ЗАО «Химкинское СМУ МОИС-1» и администрации. Застраивается окресты городского парка. Уничтожены две автомобильных парковки жителей, расположенных рядом со стройкой домов. Мусорный контейнер перенесен к детскому саду.

Парк «Дубки» — единственная зеленая зона на весь огромный и густонаселенный микрорайон Новые Химки по планам администрации «урезается» до 14 га с 25 га, планируется строительство офисных зданий, жилых домов, парковок.

Улица Молодежная, д. 6 — громкий протест вызвало строительство 2 торговых центров на месте сквера. Жители судились и даже со скандалом перекрывали проезжую часть в знак протеста против стройки.

Улица 9 мая, д. 6 — незаконное предоставление участка под застройку граждане оспаривают в суде.

Улица Панфилова, д. 10 — планируется возведение пекарни прямо во дворе жилого дома, вырублены деревья, жители проводят акции протеста

5-й микрорайон — жители борются против строительства высотного жилого дома на месте сквера

Ленинградская улица, д. 20 — выдано разрешение на строительство торговой точки на детской площадке, рядом с хоккейной коробкой.

Улица Молодежная — вместо заявленной в СМИ и на слушаниях соцопроса на газонной территории размещен узбекский ресторан, протесты были заявлены в администрацию.

### Мкрн Новогорск

Природный парк «Долина реки Сходня» — активные протесты жителей против застройки продолжаются больше года, строительство грозит катастрофическими последствиями. Прокуратура недавно признала стройку незаконной, однако дома уже стоят. К их строительству причастны Антон и Ирина Винеры (последняя — супруга олигарха Алишера Усманова)

### Мкрн Подрезково

Участок между зданием территориальной администрации и Октябрьской железной дорогой — засыпается русло реки Сходни и вырубается лес для строительства в пойме реки 17-этажных домов, жители возмущены.

### Мкрн Сходня

Улица Первомайская — весь лес микрорайона (порядка 50 га) администрация запланировала отдать под высотное жилое строительство, якобы для «решения проблемы обманутых дольщиков».

17-этажные дома построены под посадочной глиссадой аэропорта Шереметьево, с грубым нарушением норм по высотности. Аэропорт на это строительство согласования не давал, построенные дома могут привести к авиакатастрофам и жертвам, они непригодны для жизни.

### Аварийные дома

В мкрн Сходня и Лобаново (улицы Чернышевского и Павлова) расположены аварийные дома и бараки, которые давно обещали расселить, однако ничего не сделали, несмотря на гигантские объемы возводимого в Химках жилья. Жители жалуются на опасное для жизни проживание в этих домах и отсутствие элементарных условий.

P.S. в электронной версии этого материала, имеющейся в Интернете по адресу <http://www.gshimki.ru/antistrelchenko1.html>, информация о каждом из этих объектов сопровождается гиперссылками, по которым можно получить более подробную информацию.

## Прокуратура через суд закрывает незаконную стройку в Новогорске

В Московской области прокуратура в судебном порядке добивается устранения нарушений законодательства при строительстве 4-5 этажных домов в г. Химки

В связи с обращением ряда граждан Химкинской городской прокуратурой проведена комиссионная выездная проверка соблюдения лесного, земельного, градостроительного и иных отраслей законодательства при возведении объектов капитального строительства по адресу: Московская область, г.о. Химки, микрорайон Новогорск, вблизи 119-ой клинической больницы ФМБА России.

В ходе проверки выявлены многочисленные нарушения законодательства об охране окружающей среды в части слива отходов и снятия плодородного слоя почвы, градостроительного и земельного законодательства, а также законодательства о пожарной безопасности, законов Московской области об обеспечении чистоты и порядка. Также установлено, что на территории площадью около 60 га возводятся капитальные строения (4-5 этажные дома) без разрешительной документации.

В связи с выявленными нарушениями городской прокуратурой возбуждены производства по делам об административных правонарушениях в отношении застройщика - ООО «Компания Экострой» и генерального подрядчика - ООО «Строительная компания Стратегия».

Кроме того, прокуратура внесла представление об устранении нарушений законодательства руководству застройщика - ООО «Компания Экострой». Во исполнение данного решения, 22 августа сотрудники службы судебных приставов совместно с прокуратурой остановили незаконное строительство в Новогорске.

Небольшая нитка с пломбой остановила подъемный кран. Сотрудники службы судебных приставов совместно с прокуратурой остановили незаконное строительство малоэтажного жилого комплекса. По решению суда, все подрядчики обязаны прекратить свою работу. Однако, никого из администрации объекта на рабочем месте не оказалось. Все документы пришлось передать старшему смены охраны. Судьба уже возведенных домов будет решена чуть позже.

по информации Прокуратуры Московской области

## Председателю Общественного Совета Департамента Федеральной службы по надзору в сфере природопользования по Центральному федеральному округу Д.В.Козлову

### Уважаемый Дмитрий Вячеславович!

Доводим до Вашего сведения, что на территории городского округа Химки в результате незаконной деятельности Полигона ТБО «Левобережный» происходит систематическое загрязнение окружающей среды и причинение ущерба здоровью местного населения. Полигон ТБО «Левобережный» расположен на Лихачевском шоссе между мкрн- «Левобережный» г.о. Химки и г. Долгопрудный. Он возник в 70-ые годы XX века на месте отработанного песчаного карьера. В настоящее время высота горы размещаемого мусора достигает отметки 50 м, площадь объекта составляет не менее 5 га. Ближайшие жилые дома мкрн-на «Левобережный» расположены в 500 метрах от территории объекта. Управление свалкой осуществляется ОАО Полигон ТБО «Левобережный». 100% собственником этого предприятия является Комитет по управлению имуществом Администрации г.о. Химки. Деятельность данного комитета курирует Первый заместитель главы г.о. Химки А.В. Валов.

01.12.2011 Глава г.о. Химки В.В. Стрельченко вынес Постановление № 1764, в соответствии с которым прием твердых бытовых и производственных отходов на предприятии должен быть прекращен с 01.06.2012. Несмотря на указанное постановление, прием бытовых отходов на Полигоне ТБО «Левобережный» активно продолжается по настоящий момент времени. Последнее обстоятельство было зафиксировано на видео представителями СМИ и жителями близлежащих домов.

До официального запрета на прием твердых бытовых отходов деятельность Полигона ТБО «Левобережный» сопровождалась многочисленными нарушениями природоохранного законодательства. По искум Росприроднадзора дважды выносились судебные решения о приостановлении деятельности Полигона ТБО «Левобережный». 26 октября 2010 года по решению Химкинского городского суда деятельность полигона была приостановлена на 45 суток. 25 марта 2011 года по решению уже Московского областного арбитражного суда деятельность предприятия была приостановлена

на 60 суток. Однако все эти действия ни к чему не привели; тогда свалка продолжала свою работу вопреки судебным решениям, сейчас она продолжает работу вопреки постановлению главы Химок.

Проверки Росприроднадзора неоднократно фиксировали сверхнормативное размещение мусора на Полигоне ТБО «Левобережный». Более того, при захоронении отходов на полигоне далеко не всегда происходит их пересыпка грунтом, что приводит к массовому размножению в окрестностях грызунов и обостряет эпидемиологическую обстановку. Для того, чтобы утрамбовать привозимые отходы в теле непомерно разросшегося полигона, их нередко поджигают. И если в обычные дни в окна близлежащих домов проникает зловонный запах, то во время пожаров на свалке всю округу еще и затягивает едкий ядовитый дым.

Фильтр, образующийся в результате захоронения отходов, попадает в грунтовые воды и отравляет их. В результате этих процессов оказалась отравлена отходами соседняя речка Басенка. Со стороны г. Долгопрудный к телу Полигона ТБО «Левобережный» примыкает кладбище: ядовитый фильтр поступает со склона кургана свалки прямо на расположенные там могилы. Мусором и грязью со склонов предприятия забывает Лихачевское шоссе, что приводит к сужению проезжей части и затрудняет движение автомобильного транспорта.

Прошу Вас встать на защиту здоровья жителей Химок и Долгопрудного и оказать содействие в пресечении незаконной деятельности Полигона ТБО «Левобережный». Сейчас, когда отсутствуют какие-либо юридически легитимные основания для утилизации мусора на указанном предприятии, оно продолжает отравлять окружающую среду. Продолжение работы Полигона ТБО «Левобережный» способно привести к экологической катастрофе и социальному взрыву.

С уважением,  
Жители городского округа Химки

## ВЛАДИМИР СТРЕЛЬЧЕНКО ПЕРЕД УХОДОМ РЕШИЛ ПОГРОМЧЕ ХЛОПНУТЬ ДВЕРЬЮ

Судя по активизации строительной техники в пойме реки Сходни, Стрельченко, Валов и Винер решили как можно быстрее всё застроить и получить прибыль от совместного скреплённого узами коррупционного братства проекта. Первым не долго осталось быть у власти/на свободе, второму явно хочется начать получать дивиденды от вложенных денег, пока народный гнев не поставил точку на девелоперских стараниях радетеля за детский спорт.

8 августа «Новая газета» опубликовала интересные материалы о перепитиях борьбы за пойму реки Сходни. Эта история с длящимся уже более полугода противостоянием действительно интересна не только как борьба за спасение природы, она показательна с точки зрения того, как в России устроена «вертикаль» власти в её взаимодействии с бизнесом. На выходе получается что-то вроде Египетской пирамиды в пустыне без воды, птиц и зелени. А связующей камни пирамиды субстанцией оказывается пресловутая коррупция.

Долине реки Сходня сильно не повезло. Потому что Сходня не просто река, а граница между Москвой и Московской областью. И хотя никаких пограничных постов на этой границе нет, но разница между правым берегом Сходни и берегом левым — огромная.

Левый берег, московский, — особо охраняемая территория: природный парк «Долина реки Сходни в Куркино». Сайт правительства Москвы с гордостью информирует, что в этом парке «сохранились уникальные суходольные и пойменные луга, смешанные леса и небольшие болота». В парке растет более шестисот растений, из которых 37 занесены в Красную книгу. В том числе и семь видов дикорастущих орхидей. Из которых два — пальчатокоренник балтийский и дремлик болотный — уникальные и встречающиеся очень редко. А орнитологи в восторге, что в парке и прилегающих к нему территориях обитает 81 вид птиц. В том числе «такие редкие виды, как пустельга, чеглок, осоед, крачка, белоспинный дятел и ястребиная славка».

А правый берег Сходни никто не охраняет. До недавнего времени эти земли, несмотря на то, что представляли собой густой лес, считались «землями и сельхозназначения». А после административной реформы в однажды стали «землями городского округа Химки». Ушлые коммерсанты быстро смыкли, что раз земли на правом берегу Сходни — городские, значит, на них можно возвести многоэтажки. И плевать на орхидеи и дятлов.

Шустрее всех оказались дельцы из ООО «Северная страна». Они-то и пропихнули в администрации Химок все необходимые разрешительные документы на возведение в долине реки Сходня семнадцати многоэтажек. Но сама «Северная страна» ничего строить не стала, уступив землю мощной девелоперской компании «Химки Групп». (Детали сделки не известны, но, судя по тому, как сегодня «Химки Групп» отстаивает право продолжить строительство, девелопер «копал» на очень большие деньги.)

Когда просочилась информация, что правый берег Сходни будет застроен, экологи забили тревогу. Эколог и краевед Иван Аверченков утверждает, что правый и левый берега Сходни составляют единую экосистему:

— С застройкой правобережья изменится гидрологический режим поймы, значит, никаких орхидей там больше не будет, — говорит Аверченко. — Во-вторых, перекрываются пути миграции для животных и насекомых. Природоохранные территории в Москве и без того все разрознены, их пересекает МКАД, они находятся в границах застройки. Когда происходит разделение такой территории на мелкие кусочки, она теряет жизнь. Экосистема умирает, исчезают ценные виды растений и животных. Вырубим лес в водоохранной зоне — потеряем Сходню.

Но нокаутирующий удар по Сходне будет нанесен, если реализуются планы сковать реку в тиски габионов — бетонных берегов. Сходня будет обречена превратиться в сточную канаву. Потому что от камня вода будет нагреваться, начнут расти сине-зеленые водоросли, которые очень ядовиты.

— К тому же, возводя габионы, уничтожат всю прибрежную экосистему: ведь заросли вдоль реки — это место гнездования птиц, а птенец, упавший в такую реку, никогда оттуда не выберется, — уверяет Иван Аверченков. — Негативное воздействие оказывают габионы и на рыб. В 2005 году научное исследование выявило здесь 24 вида рыб, 3 из них занесены в Красную книгу Москвы. А сколько останется в реке рыбы после строительства габионов?

Против строительства многоэтажек на правом берегу Сходни ополчились и гражданские активисты Химок и Москвы. Проведен десяток пикетов, написано огромное количество обращений. Но все без толку.

Рассказывает руководитель общественной организации «Национальный антикоррупционный комитет» (НАК) Кирилл Кабанов:

— Когда еще в прошлом году в «Национальный антикоррупционный комитет» пришли экологи и активисты, мы обратились в правоохранительные органы с требованием остановить застройку и наказать должностных лиц, подписывавших разрешительную документацию, — говорит Кабанов. — Но в ответ фактически получали отписки. Потому что все признавали нарушения природоохранным законодательством, но разводили руками, что бессильны что-либо сделать.

22 марта этого года Кирилла Кабанова пригласили в Кремль для участия в заседании рабочей группы по формированию «открытого правительства». Кабанов захватил с собой и обращение Московского городского общества защиты природы. И смог передать документ Дмитрию Медведеву.

Угроза экологической катастрофы в долине реки Сходня, о которой написали экологи, видимо, растрогала Медведева, и он поручил Юрию Трутневу (в то время еще министру природных ресурсов и экологии) и Борису Громову (еще губернатору Московской области) проанализировать факты нарушений природоохранным и градостроительным законодательством при застройке долины реки Сходня. И не просто проанализировать, но иложить о принятых мерах.

Реакция последовала стремительно. Застройка долины реки Сходня была остановлена. Но, как выяснилось, недолго. В мае президент Медведев сложил свой полномочия, и в Кремль въехал новый президент. В Химках, видимо, посчитали, что новый президент, новый министр природных ресурсов и экологии и новый губернатор Московской области ничего не знают о поручениях своих предшественников. И на правом берегу долины Сходня снова закипела работа.

Я был на этой стройке. Один из руководителей ООО «ПромАльянс», привлеченного в качестве подрядчика строительства, показал мне удивительный по своему цинизму документ: «Разрешение на строительство № RU-50301000-77». Цинизм документа в том, что первый заместитель главы администрации городского округа Химки Алексей Валов подписал его 12 мая 2012 года. Через пять дней после того, как Кремль покинул Дмитрий Медведев!

Это что же получается? Оставляя должность, чиновник любого уровня, от главы сельсовета до президента, забирает с собой и свои поручения? Но так не должно быть. Потому что должностное оно остается. Меняется лишь персона, занимающая кресло руководителя. И поручения разрабатываются с застройкой долины Сходни давались не частным лицом Медведевым частным лицам Громову и Трутневу, а президентом России министру и губернатору.

Чтобы развеять наши сомнения, мы обратились с официальным запросом о предоставлении информации к руководителю администрации президента России Сергею Иванову. Мы рассчитываем получить и опубликовать ответы на вопросы:

— Была ли заведена «учетная карточка» для контроля поручения Президента России в соответствии с его письменной резолюцией от 23 марта 2012 года?

— Продолжает ли администрация Президента России, вступившего в должность, осуществлять контроль за выполнением поручений Президента России, сложившего свои полномочия? В частности, осуществляется ли контроль за выполнением поручения Президента России об анализе соблюдения природоохранным и градостроительным законодательством при застройке долины реки Сходня от 23 марта 2012 года?

А пока нам удалось получить комментарий девелоперской компании «Химки Групп». В письменном пресс-релизе пресс-служба компании сделала акцент на то, что это не гражданские активисты и экологи выступают за спасение долины реки Сходня, а «владельцы расположенных там вилл не хотят видеть под своими окнами стройки. Мы хотим предоставить простым людям хорошее жилье по приемлемой цене».

Честно говоря, аргументация не очень убедительная. Во-первых, потому что виллы и коттеджи, возведенные на московской окраине Куркино, построены далеко за границами парка «Долина реки Сходни в Куркино». Во-вторых, владельцы этих особняков живут за высоченными заборами, в своих локальных экосистемах с альпийскими горками и бассейнами с чистой водой. Экосистема реки Сходни их меньше всего волнует.

Руководство компании-застройщика в какой-то мере понять можно. Как я уже говорил, приобретя землю у ООО «Северная страна», «Химки-Групп», по всей видимости, приобрели «кота в мешке» и за очень серьезные деньги. Отказаться от застройки — значит потерять деньги. И деньги немалые.

Химкинское чиновничество, по-видимому, тоже будет упорствовать. Потому как не может не понимать, что, если остановить стройку, придется разбираться, кто разрешил возведение многоэтажек. А это чревато возбуждением уголовных дел. Не отправляться же в тюрьму из-за каких-то орхидей и дятлов? Даже если они занесены в Красную книгу.

по материалам движения  
«Марш против коррупции»

## Градостроительные ошибки химкинской администрации

Футбольный комплекс «Арена Химки» — градостроительная ошибка и удар по здоровью местного населения. Стадион международного уровня построен в центре города, в непримлемом и неподготовленном месте, вопреки протестам жителей. Общественные слушания были сфальсифицированы. У местного населения отобрали имевшийся ранее спортивный комплекс «Новатор», который был полноценным центром физкультурной жизни и отдыха всех Химок. Два футбольных поля, две хоккейные площадки, три теннисных корта, баскетбольная и волейбольная площадки, открытый гимнастический комплекс, около 50 (!) различных спортивных и физкультурных секций были общедоступны в любое время года для детей, их пап и мам всех возрастов! Сейчас физкультурная жизнь в районе похоронена. «Арена Химки» не предназначена для нужд массового физкультурного движения, она общедоступна только для зрелищных мероприятий. А большинство местных ребятишек теперь в свободное время вынуждены сидеть по домам, либо слоняться по дворам и подъездам. В дни матчей в этой части города наступает транспортный коллапс, что вызывает резкое неудовольствие жителей и водителей транспортных средств.

Жилой комплекс по ул. Ватутина — градостроительная ошибка. Строятся два многосекционных 25-ти этажных дома прямо на берегу канала им. Москвы, в санитарно-защитной зоне, на насыпном грунте! Жителями было собрано более 600 подписей против стройки, на общественных слушаниях звучало гневное «НЕТ», однако Администрация проигнорировала интересы своих граждан и их опасения в безопасности проекта. В результате вырублены сотни деревьев, уничтожена единственная в этой части Химок зона отдыха населения (примерно для 30 тыс. человек!). Новый жилой комплекс не предусматривает организацию дополнительной инфраструктуры (поликлиник, детсадов, школ и т.п.), не обеспечивает достаточного количества машиномест для парковки автомобилей, не обеспечивает организацию нормального движения транспорта по тупиковому ул. Ватутина и т.п.

Сейчас назревает резкий рост протестных настроений в связи с опубликованием в «Химкинских новостях» за 10 августа — 12 г. Постановления Администрации за № 1065 от 10 августа 2011 (!) года об утверждении Проекта планировки части территории квартала № 8 г. Химки, на которой ул. Ватутина показана сквозной с выходом на ул. Кирова, далее через подземный тоннель и железную дорогу — на ул. Ленинский проспект! Теперь уже обманутыми оказываются не только сейчас проживающие на ул. Ватутина жители, которым и Администрация, и строящая новые дома организация «Стройтекс» обещали оставить ул. Ватутина тупиковой, но и 1000 новых жильцов, которые не ожидали, что под их окнами будет проходить вторая «Ленинградка» (ширина дороги прибл. 18 метров!). Жители старой части Химок окончательно «отсекаются» от берега канала, который Администрация обещала благоустроить, а школьники — от своей гимназии № 7.

Возмущение вызывает и то, что такая интенсивная дорога пройдет мимо школьной гимназии № 7, детского сада № 50, а также в 2-х метрах от детской площадки, планирующейся для старых и новых домов! Нарушаются все мыслимые меры безопасности! Кроме того, из-за плотного движения транспорта резко ухудшается благоприятность окружающей среды не только для жителей ул. Ватутина, но также и для тысяч жителей, проживающих по улицам Кирова, Ленинский проспект и дальше! (До трассы Москва — С-Петербург ?!).

Е.Г.Фёдоров

## НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

В связи с назначением на 14 октября 2012 года выборов главы городского округа Химки, исходя из требований, предъявляемых Федеральным законом «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» и Законом Московской области «О муниципальных выборах в Московской области», редакция газеты «Гражданское согласие» публикует информацию о расценках за публикацию агитационных материалов в период избирательной кампании.

Стоимость одной полосы (внутренней и последней) — 10 000 рублей  
1/2 полосы — 5 000 рублей

1/4 полосы — 2500 рублей и так далее пропорционально площади.

Стоимость одного квадратного сантиметра печатаной площади — 20 рублей

Стоимость публикации на первой полосе — пропорционально площади, исходя из суммы 20 000 рублей за целую полосу.

**Главный редактор** — Рудный М.М. e-mail: mark-rud@yandex.ru

**Редколлегия**: Рудный М.М., Мышкин Д.Н., Шибанов Г.А., Буслаев А.А.

**Верстка**: Буслаев А.А. e-mail: buslayev@mail.ru

При перепечатке материалов ссылка на газету обязательна

Рукописи не возвращаются и не рецензируются

Редакция не несет ответственности за опубликованные материалы, предоставленные нештатными авторами.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Центральному федеральному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ФС1-51364 от 26 ноября 2007 г.

**Тираж** 10 000 экз. Распространяется бесплатно

**Учредитель**: Общественный фонд «Гражданское согласие» городского округа

Химки. Адрес: 141400, Московская область, г. Химки, ул. Маяковского, д. 13

**Адрес редакции**: 141400, Московская область, г. Химки, ул. Чапаева, д. 5 кв.

54 Телефон редакции: 8-903-001-30-24

**Интернет**: www.gshimki.ru, **Электронная почта**: gshimki@yandex.ru

Подписано в печать 29.08.2012

Время подписания в печать, установленное по графику: 23.00, фактическое - 23.00. Отпечатано в типографии "СиДиПресс", адрес места нахождения - г.Москва, ул. Зорге, д.9а, тел (495)727-20-51

Заказ N